

“法官妈妈”进校园

通讯员 茹玉 沈露萍 王莹

本报讯 12月2日,第十一个国家宪法日来临之际,湖州市中级人民法院和湖州市南浔区人民法院的法官们受邀来到湖州市爱山小学教育集团仁北校区,举行以“宪法伴我成长 法官妈妈走进校园”为主题的“宪法宣传周”活动,通过“法官妈妈”宪法晨读、“缤纷课堂”普法入心等活动,大力加强小学生宪法宣传教育,弘扬宪法精神,维护宪法权威,让法治的种子在孩子们心中生根发芽。

当天上午,在校区的大操场上,结合该校周一开展的升旗仪式,人民法院少年审判工作成绩突出个人、南浔法院“法官妈妈”沙莹受邀为全校师生开展“宪法晨读”活动,从全体学生宪法宣誓到“法官妈妈”宪法内容晨读,响亮而又悦耳的声音响彻校园。

在该校的“缤纷课堂”上,“法官妈妈”还为一年级4个班183名学生上了一堂以《宪法伴我成长》为主题的法治课,“我是一名少年审判法官,大家知道12月4日是什么日子吗?”从国家宪法日讲起,“法官妈妈”用通俗易懂的语言、生动鲜活的故事,以互动问答的方式,带同学们了解了什么是法律、法律有什么用、法律和小学生的关系等,循循善诱引导同学们学法、懂法、守法。课堂上,认识法徽、穿上法袍、敲响法槌,同学们还亲身体验了法官职业的神圣和威严。



业的神圣和威严。

“我画的是一本红色的宪法书,宪法守护我们。”“这是天平和法槌,代表公平与正义。”“这幅画上的是‘法官妈妈’,以后我也想和你一样当法官。”法治课后,“法官妈妈”向同学们展示了“宪法在心中”“‘法官妈妈’讲宪法”等宪法绘画,还邀请4位一年级小学生来到讲台,讲一讲自己“以笔绘宪法”的作品灵感和背后故事。同学们通过学习宪法知识,零距离与宪法接触,在潜移默化中接受法治教育。

“法治游园”欢乐多

通讯员 章赞

本报讯 近日,浦江县检察院联合法院、教育局、公安局、司法局和卫生健康局走进大畈金融希望小学,开展“学宪法、讲宪法”法治游园会活动。

游园活动设立了法治大富翁、普法大转盘、毒品识别、宪法知识竞答和心理解压等法律游戏区,将重要法治常识、法治口号、标语与趣味游戏有机融合,寓教于乐,让同学们在游戏中学习法律知识。

活动共有3所山区乡镇学校400多名师生参与,旨在营造未成年人尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。



“警相邻”里讲宪法

12月3日,三门县公安局珠岙派出所组织民警在“警相邻”互动平台开展宪法宣传活动,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围。图为民警向群众宣传宪法知识。

通讯员 林利军

开启“全科诊疗”模式

这里的餐饮业专项检查有了“体检单”

通讯员 陈巧 章晓雅 见习记者 孔珂依

本报讯 店招广告是否完好?是否按照规定使用瓶装液化石油气?近日,一场围绕餐饮业的专项整治行动正在苍南县灵溪镇如火如荼推进,一份为餐饮业“量身定制”的“体检单”——《餐饮业专项整治行动检查表》也投入使用。

这份“体检单”检查项目丰富,为企业进行“全科诊疗”,店外门头店招、店前卫生环境、生活垃圾分类等样样俱有。

“我们结合日常投诉热点,整合群众以及综合执法人员意见,梳理了这份检查清单。”苍南县综合行政执法局灵溪中队相关负责人介绍。

整治行动中,灵溪中队综合执法人员对照检查表,对辖区内餐饮服务单位进行地毯式摸底排查。截至目前,累计出动168人次,检查餐饮主体397家。同步完成进门宣传462家,实现宣传589人次。

“挺好的,一下子把可能存在的问题都看了遍,有问题的也当面指出或帮我们改正,特别是燃气的使用,还是

需要专业人士把把关,让我们更安心经营。”位于灵溪镇上垟庄小区的一位早餐店经营户说。

谈起这份“体检单”,灵溪中队相关工作人员也有话说:“以往,检查时随机性较大,检查事项较为分散,也容易遗漏,比如燃气报警器失效、燃气管老化以及阀门不符合安全标准等。这在无形中增加了大家上门检查的频次,一定程度上影响了检查的质效,也给商家带去生产经营的影响。现在大家拿着检查清单,可以说是一表应有,一步到位。”

培训演练学技能

通讯员 李剑

本报讯 近日,苍南县宜山镇应急管理站组织辖区微型消防站开展培训、演练活动,提高辖区微型消防站队伍建设水平,维护消防安全形势稳定。

镇专职消防员对微型站队员进行理论授课,详细讲解各消防器材的性能、用途及使用方法,普及消防安全知识。

实操演练环节,队员分组进行灭火器操作、水带连接等技能训练。活动还通过模拟火灾现场,提高参训人员的应急应变和团队协作能力。

下一步,当地将继续加强消防队伍日常训练,提高微型消防站战斗力,为安全保驾护航。

学习榜样履职尽责

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队围绕“把稳人生‘方向盘’,走好消防救援路”主题,为指战员进行授课辅导。骨干结合自身经历,引导指战员正确面对人生、思考人生,将人生观“树立好,校正准”。

其间,大队结合工作实际,采取“一对一、面对面、逐个谈、深入谈”的方式,深入开展谈心谈话,切实摸清指战员现实思想。通过组织指战员参观荣誉室、开展“榜样力量”故事会等形式,以应急管理系统先进集体事迹等为榜样,要求指战员在应急救援中履职尽责。

消防宣传全覆盖

通讯员 马超怡

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队不断拓宽宣传渠道,扩大社会覆盖面和影响力,全方位、多角度构建多元化、全覆盖、立体化消防宣传格局。

大队积极联系区委政法委、区文旅局等单位,在商业密集、消防重点单位等场所,滚动播放消防广告和宣传标语。同时,在演唱会、马拉松等大型活动现场醒目位置,投放消防宣传资料。

消防救援人员还深入社区、企业,通过“检查+指导+宣传”的模式,对消防器材设施等开展检查,提醒群众关注消防安全。

检查整改除隐患

通讯员 王莫野

本报讯 为有效防范化解重大文物安全风险,坚决遏制文物火灾事故发生,守牢文物安全底线,近日,东阳市消防救援大队联合市文广旅体局,开展消防安全指导检查。

检查人员前往上安恬懋德堂及周边村民住宅,对前期检查中发现的消防安全隐患整治情况进行“回头看”,重点关注是否存在电动自行车随意充停、堆放可燃易燃物品、电气线路私拉乱接等违规情况,并督促相关负责人严格对照标准,落实整改措施,确保年底前保质保量整改到位。

慰问走访送温暖

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队组织指战员走访慰问光荣院以及困难户家庭。

指战员一走进光荣院,就忙碌起来,有的陪老人聊天,有的打扫院子,有的擦玻璃,忙得不亦乐乎。活动中,大队为困难户、孤寡老人、革命前辈送去米面油等生活用品。同时,通过设立党员示范岗、划分党员责任区,由党员与孤寡老人结对,通过清扫修缮房屋、庭院的方式传递温暖。

此次志愿服务活动,为老人们送去了关爱,进一步传承和弘扬了雷锋精神。接下来,大队将积极开展好各项爱民、助民、便民活动,当好群众的贴心人、守护者。